
10.9  Účtování nakupovaných zásob na konci účetního období – způsob B 
 
Vzhledem k tomu, že se způsobem B nesleduje pohyb zásob na skladě, je potřeba na konci 
období upravit zůstatek hodnoty účtů zásob z počátku období na stav platný ke konci období – 
ruší se počáteční stav a nahrazuje se stavem zjištěným inventurou jako skutečnost na konci 
období. Po převodech počátečních a konečných zůstatků se následně zúčtovávají 
inventarizační rozdíly obdobně jako  ve způsobu A (viz oddíl 10.7 Účtování nakupovaných 
zásob na konci účetního období – způsob A). Rovněž je třeba zvlášť zachytit nevyfakturované 
dodávky a vyfakturované nedodané zásoby. Naznačené hospodářské operace jsou zachyceny 
v obrázku 10.4. 

         501-Spotřeba mat.       112-Materiál na skladě 
                                                                  504-Prodané zboží     132-Zboží: sklad, prodejny 
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             119-Materiál na cestě 
                      389-Dohadné ú.pas.       139-Zboží na cestě 
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Obr. 10.4 Účtování o materiálu a zboží na konci účetního období dle způsobu B 
Zdroj: Vlastní zpracování 
 
Legenda: 
PS – Počáteční stav, tj. hodnota zásob na počátku běžného období. 

1a – Dle interních dokladů převod hodnoty zásob z počátku období (počátečního stavu) do 
nákladů. 
 
1b – Dle interních dokladů převod konečného stavu zásob, tj. stavu zjištěného inventurou jako 
skutečnost ke konci účetního období. Náklady 501 a 504 se touto operací snižují též na 
skutečnou výši. 
 
2a – Zúčtování nevyfakturovaných dodávek dle stavu ke konci účetního období – částka 
určena odhadem (interní doklad). 
 
2b – Hodnota materiálu či zboží, které do konce roku nebyly převzaty na sklad (interní 
doklad). 


